







图力古尔教授团队此前在吉林农大校园发现的蘑菇新种(从左至右分别为齿缘锥盖伞、浅柄绒盖伞、小菇状脆柄 菇、近柱孢锥盖伞)

吉林农大校园发现蘑菇新种

2日,记者从吉林农业大学获 悉,吉林农业大学图力古尔教授团 队在校园中遇到未见文献记录的蘑 菇物种,经详细的形态学观察和分 子生物学研究,日前确定为世界上 从未被发现的蘑菇,即新种。图力 古尔为纪念和感恩其导师李玉院 士,因此命名为李玉乳菇。

"去年8月,雨后我在校园里找 蘑菇,在校内的绿化带上发现有一块 地鼓起来了。一揭开,就像被子底下 有好几个小孩,一群蘑菇!这一窝菌 子长在黑土地,被鲜绿色的苔藓层包 裹着,生机勃勃,是一种稀有种群、一 群生命共同体。"图力古尔告诉记 者。据悉,这已是图力古尔教授团队 在校园发现的第五个新种,前四个分 别为近柱孢锥盖伞、齿缘锥盖伞、小 菇状脆柄菇、浅柄绒盖伞。

为什么会在一个大学校园内陆 续发现蘑菇新种?图力古尔说,有 两方面原因。一是自然环境方面适 合蘑菇生长,蘑菇适合植被比较好 的,生态保护比较完备的地方;二是 由于研究者的不断发掘,也在丰富 蘑菇新种。



吉林农业大学图力古尔教授团队在校园内发现的蘑菇新种:

据图力古尔介绍,以上发现的 蘑菇目前还不了解其经济价值,有 待研究确认。吉林农大校园内生 长的蘑菇较多,据图力古尔编著的 《吉林农业大学校园蘑菇图册》记 载,已确认的野生蘑菇有240种, 并且在此书出版后的几年又增加 了数十种蘑菇。

城市晚报全媒体记者 刘昶 受

长春站元宵节后再迎出行小高峰

抢票攻略看这里

春节假期已过,多数上班族已 经返回工作岗位,但从目前长春站 车票预售情况看,元宵节前后还会 有一波返程小高峰,返程客流大多 以北京、上海、广州等长途客流为 主。还没购票的旅客抓紧行动吧 如果要去的城市车票紧张,以下抢 票攻略供你参考。

一是购买候补车票。 12306APP,选择需要购买的车次和 日期,点击"候补",点击右下角"候 补下单",选择乘车人及候补车票兑 现时间,提交候补订单并支付。

1.是购买中转车票。如果 12306App显示没有直达票时,点击 "中转"就可以查询到途中换乘一次 的列车车次、换乘时间以及余票情况 等信息,选择您想中转的理想车次点 击同意, 选择乘车人提交订单,

三是关注车票起售时间,打开 12306App,在出行向导中找到起售 时间,选择车站及时间,关注车票起 售时间,避免错过时间影响抢票成 功率。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市宽城区人民法院

创新"议价"流程 探索股权评估新方式

近日,长春市宽城区人民法院 执行法官通过优化创新"议价"评估 流程,成功促成双方当事人采取"议 价"方式对非上市股份有限公司股 权进行价值评估,不仅缩短了财产 变现时间,减轻了当事人诉累,更节 省了近百万元评估费用,实现了多 方共赢。此次以"议价"方式开展股 权价值评估,也是宽城区法院创新 优化司法拍卖流程的有益探索。

2018年12月,借款人孙某二 徐某二人、白某二人及董某,分 别与长春某村镇银行股份有限公司 签订《个人借款合同》总计借款 1600万元。与此同时,长春市某润 滑油有限公司与村镇银行签订《权 利质押合同》,约定以其持有的吉林 某农村商业银行股份有限公司的 800万股的股金作为出质物为4笔 贷款提供担保。借款到期后,四方 借款人均未履行还款义务,村镇银 行遂诉至宽城法院。经法官调解, 四案件均达成调解,约定借款人如 未能还款,则村镇银行对上述股金 在拍卖、变卖、折价后所得价款享有 优先受偿权.

此后,四方借款人均未履行义 务,村镇银行遂向宽城法院申请强 制执行。执行中,经执行法官多方 查询,未发现四方借款人名下有可 供执行财产。经与当事人沟通,借 款人亦表示无法提供财产还款。法 官将相关情况告知村镇银行后,银 行根据调解书和权利质押合同的约 定,申请拍卖润滑油公司持有的某 农村商业银行的800万股的股金。

虽然决定拍卖润滑油公司享有 的股权,但如何确定财产处置参考 价却成为摆在执行面前的第一道 "拦路虎"。对于股权的价值评估相 比房产要复杂得多,无法用"询价" 的方式评估。然而,采取传统委托 评估机构线下评估的方式弊端也很 明显,不仅存在程序繁琐、耗时较长 等问题,还会产生大量的评估费用, 对于法院及双方当事人来说都很费 时费力。面对这种情况,法官结合 以往工作经验及多方考量,认为可 采取双方当事人"议价"的方式解决 此问题。

然而,双方当事人起初不肯从 传统的认知理念中走出来,依旧选 择线下评估的方式确定股权价 值。法官遂详细讲解了"议价"与 线下评估方式的区别与好处,使当 事人对议价方式有了初步的认识。 并决定尝试该方法,但期间,双方 始终不能就股权的价值达成统 此时,法官明白解决问题的关 键,那就是"议价"程序,也需要有 一个权威的、双方认可的价值参 于是,法官遂向某农村商业银 行发出询价函,请求其三日内复函 该笔股金价值,以此为双方当事人 议价提供参考。很快,农村商业银 行便对该笔股金的价值进行了评 估,并及时向法院反馈结果。有了 这个结果,双方很快就达成了一 一致 意见,均同意认定800万股的股金 每股价值为2.29元,拍卖程序也得 以顺利向下进行。

最终,法官将此股权提交网络 司法拍卖平台拍卖,顺利为申请执 行人回款1582万余元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子险入诈骗圈套 民警及时识破成功止损

近日,长春市公安局宽 城区分局南广场派出所民 警及时劝阻一起电信诈骗 案件,避免了群众数万元的 损失

1月26日,南广场派出 所接到刘某报警称:其在网 上办理贷款业务时疑似被诈 骗,不知道怎么办,于是前来 派出所报警求助。接警后, 经民警进一步了解,得知刘 某是通过短信链接下载了借 贷软件,准备贷款3万元。过 程中平台称刘某输入信息有 误,让其缴纳1.5万元保证 金,刘某虽也担心被骗,但又 考虑到平台对其宣称,不缴

纳保证金会对其"外理"。刘 某犹豫是否需要缴纳保证 金,担心如不缴纳会影响征 信.很是着急

民警赶忙安抚其紧张情 绪,耐心讲解,并通过其他类 似案件进行类比,告知不要 转账,还为其普及了电信诈 骗相关案例和防诈骗知识。 刘某如梦初醒,后怕不已,对 民警耐心专业的细致讲解万 分感激。临别时,民警提醒 刘某贷款要到银行和正规机 构,不要轻信网上信息,并指 导其下载了"国家反诈中心" App

城市晚报全媒体记者 吕闯

平房里暗藏赌博窝点 警方出击抓获11人

"麻将牌一响,几头牛白 "扑克牌一打,一年工白 搭"……不管是外出打拼,还 是在家创业赚的都是辛苦 钱、血汗钱,收入着实来之不 易,有人却想靠赌博发家致 富,但最终的结局都逃脱不 了法网。

近日.长春市公安局朝 阳区分局富锋派出所在工作 中发现,富锋街道郑家屯某 房屋内,在康某某的组织下, 共有10人在以推扑克牌"比 大小"的方式进行赌博。副 所长王猛带队,抽调所里精 干警力赶赴现场,当场将赌 博人员查获,缴获涉案赌资 9480元。经审讯,犯罪嫌疑 人康某某从2023年1月初组 织聚众赌博累计抽红5200

目前,康某某被依法采 取刑事强制措施,其余10名 违法行为人给予行政拘留并 处罚款。案件正在进一步工

法律链接:《中华人民共 和国刑法》第三百零三条:以 营利为目的,聚众赌博或者 以赌博为业的,处三年以下 有期徒刑、拘役或者管制,并 处罚金。开设赌场的,处三 年以下有期徒刑、拘役或者 管制,并处罚金;情节严重 的, 外三年以上十年以下有 期徒刑,并处罚金。

《中华人民共和国治安 管理处罚法》第七十条:以营 利为目的,为赌博提供条件 的或者参与赌博赌资较大 的,处五日以下拘留或者五 百元以下罚款;情节严重的, 处十日以上十五日以下拘 留,并处五百元以上三千元 以下罚款。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子冬夜醉卧街头 派出所民警及时救助



民警及时将男子送上救护车 警方供图

近日,长春市公安局宽 城区分局南广场派出所民警 救助冬夜醉酒男子,获得群

近日,南广场派出所接 到热心市民报警求助称:在 沈铁盛华庭小区门前人行道 上有一位男子倒地不起。接 到求助后,值班警长赵冬生 带领民警刘鹏立即赶往现 场。到达现场后,民警发现 男子躺在地上,身上散发着

民警迅速上前查看具体 情况, 民警看到醉酒男子口 鼻处有细微出血,民警多次

呼唤不见男子醒来,立即拨 打"120"急救电话。"120"急 救车赶到现场后,民警又配 合医务人员将男子送往医 院,经过及时治疗男子脱离

经了解,该男子是延吉 人,独自一人在长春市以打 零工为生,家人均不在身边, 目前居住在旅店。得知此情 况,待男子精神缓和后,民警 随后驱车将男子送回旅店。 临别时,男子感激地对民警 说:"在这座城市,多亏有你 们,你们就是我的亲人

城市晚报全媒体记者 吕闯